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GEMLİK BELEDİYE MECLİSİNİN 05 KASIM  2025  TARİHLİ 

OLAĞAN TOPLANTI GÖRÜŞME TUTANAĞIDIR. 

 

           TOPLANTIDA BULUNANLAR:  Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı 

 

                                                 ÜYELER:  Berna ESENTÜRK,  Çetin PEHLİVAN, Arzu 

KARATAŞ, Mehmet ÖKSÜZ, Nilsu SERTASLAN,  Fatih UZUN, Aynur BEKİ, İbrahim 

TOKGÖZ, Durmuş USLU, Mehmet DEMİR, Mustafa DURAN, Turgut DURMUŞ. Şahin 

KARPELİ, Tolga SARIŞEN, Birtan Kaan SAAT, Yahya Emrecan UZUNKAYA Oğuz HAN, 

Tarık ERDEM,  Mehmet Şah KIZILALTUN, Osman ARSLAN, Emin FİLİZ, Tuncer YALÇİN, 

İlhan ERMİŞ, Hüseyin ULUKAYA, Erdi ŞAHİN, Sabahattin KUL.        

      

   TOPLANTIDA BULUNMAYANLAR Hüseyin ÇELİK,  Şükrü AKSU, Selim YAVUZ,  

Murat YAVUZ,   Fatih AYDIN,   

 

         --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Yoklama yapılsın. 

 

    Yoklama yapıldı. 

 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet, gruplardan eksik olan var mı?  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi:  Şükrü AKSU, Hüseyin ÇELİK, Fatih AYDIN 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Adalet Kalkınma Partisi 

--Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi:  Selim YAVUZ ve Murat YAVUZ  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Milliyetçi Hareket Partisi. Evet, ismi belirtilen 

arkadaşların mazeretli sayılmasını oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği 

ile kabul edilmiştir.  

Arkadaşlarıma gündeme geçiyorum.  Saygı Duruşu, İstiklal Marşı 

--Meclis Üyesi: ……..  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tarık ERDEM arkadaşımızın da mazeretli 

sayılmasını oylarınıza sunuyorum Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 

Mustafa Kemal Atatürk başta olmak üzere  şehit olan …...saygı duruşu arkasından istiklal 

Marşı  

Saygı Duruşu ve İstiklal Marşı Okundu.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: ……………………. Evet, 01.10.2025 - 

06.10.2025 ve 16.10.2025 tarihli Olağan Meclis görüşme tutanaklarının okunmuş olarak 

kabulünü oylarınıza sunuyorum Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. …. 

Söz almak isteyen var mı? ……………. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul 

edilmiştir. 

Tekliflere geçmeden gruplardan söz almak isteyen varsa buyursunlar. Buyurun Turgut 

Bey. ………….. 

--Meclis Üyesi: …….. Başkanım onu sözlü olarak önerge 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Sözlü müydü önergeniz? 

--Meclis Üyesi: Evet  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Tamam …………………………… Sizin sözlü 

olarak ………..  önergelerin ilgili komisyonlarına havale edilmesini oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Buyurun Turgut Bey. 

--Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyesi Arkadaşlar, 

Kıymetli hazirun. Ak Parti Grubu adına hepinizi saygıyla selamlıyorum.  

Önümüzdeki haftada yer alan 10 Kasım Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün vefatının 87. 

yılıdır.  O gün  …. büyük bir millet yasa ……… ….. ile Anadolu milletine güvendi ve inandı 

tarihte büyük devletler kuran, tarihe yön veren, tarihi okumaktan çok yazmayı seven, yüksek bir 

medeniyet seviyesine sahip olmuş Türk milletinin büyüklüğüne inanmış ve Türklüğü ile hep 

gurur duymuştur. Kahramanlık, vatan sevgisi ve ……… bağımlı, sanata değer verme gibi üstü 
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özelliklere sahip Yüce Türk unsurunun çağdaş dünya içerisinde yer alacağını inandı. Bunun için 

çabaladı. Kurtuluş Savaşı'nın ardından söylediği “en büyük davamız en medeni ve gelişmiş, 

refah içinde, birbirine …….” sözü bunu kanıtlamaktadır. 

Bundan bir asır önce İstiklal Harbini başlatarak Anadolu topraklarına gömülmeye 

çalışılan milletimizin önünde yeni bir ufuk açan Gazi Mustafa Kemal Atatürk bu milletin en 

önemli değerlerinden biridir.  Atatürk'e ve Cumhuriyetimize yapılacak en büyük katkı ülkemizin 

içinden geçtiği şu kritik dönemde birliğimize, beraberliğimize, kardeşliğimize, hedeflerimize sıkı 

sıkıya sahip çıkmaktadır.  Bu duygu ve düşüncelerle Atamızın en büyük emaneti olan Türkiye 

Cumhuriyeti'ne her yönüyle sahip çıkacağımıza söz vererek Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve 

Silah Arkadaşlarını bir kez daha rahmet, minnet ve şükranla anıyoruz. 

 Bu ay kutlayacağımız 24 Kasım Öğretmenler Günümüz Başöğretmen Gazi Mustafa 

Kemal Atatürk'ün “öğretmenler yeni nesli, cumhuriyetin fedakâr öğretmen ve eğiticileri sizler 

yetiştireceksiniz. Yeni nesil sizin eseriniz olacaktır” sözü bize ışık tutmaktadır. Mevlana'yı, 

Yunus Emre'yi, Hacı Bektaşi Veliyi, Ahmet Yesevi’yi,  Mimar Sinan'ı yetiştiren öğretmendir. 

Alpaslan’ı, Fatih’i, Yavuz'u ve Mustafa Kemal'i yetiştiren öğretmendir. Öğretmenler 

toplumumuzun en değerli varlıklarıdır. Öğretmenlerimiz bilgi ve değerleri genç nesillere aktaran, 

onları geleceğe hazırlayan kılavuzdur.  Eğitim her toplumun temel taşıdır ve bu temeli oluşturan 

en önemli kişiler kıymetli öğretmenlerimizdir. Öğretmenler sadece ders anlatan kişiler değil, 

aynı zamanda rehberler, ilham kaynakları ve rol modellerdir.  Ne güzel söylemiş Hazreti Ali       

“bir harf öğretenin 40 yıl kölesi olurum” diye. Hiç düşündünüz mü bu cümlenin anlamını. İçinde 

bilgi, öğrenme ve öğretmene saygı içeren birçok anlam barındırıyor.  “İlim Çin’de bile olsa 

gidiniz öğreniniz.”  Peygamber Efendimiz Hazreti Muhammed bu sözü de öğrenmenin ve 

öğretmenin belli bir sınırı olmadığını anlatmaktadır.  

Mustafa Kemal Atatürk'ün “hayatta en hakiki mürşit ilimdir” ve “öğretmenler yeni nesil 

sizin eseriniz olacaktır.”  sözleriyle kutsal mesleği en güzel şekilde ifade etmiştir. Bu duygularla 

bilgi ve manevi değerlerimizi, vatan sevgisini,  millet sevgisini ve bayrak sevgisini bizlere 

öğreten başta Başöğretmen Gazi Mustafa Kemal Atatürk ve şehit öğretmenlerimiz olmak üzere 

ebediyete intikal eden tüm öğretmenlerimizi saygı, şükran ve rahmetle anıyor, tüm 

öğretmenlerimizin 24 Kasım Öğretmenler Gününü kutluyorum.  

12 Kasım Afet Eğitimi ve Farkındalık Günü dolayısıyla da birkaç önemli bir noktaya 

değinmek istiyorum. Daha dün yani salı günü Gemlik’te pazar kuruldu ve şehir adeta kilitlendi. 

Yollar kapandı. Ambulansların geçişi dahi mümkün olmadı.  Tu tablo en küçük olumsuzlukta 

bile sistemin tıkandığını, Gemlik Belediyesinin kriz yönetiminde zafiyet yaşadığını ortaya 

koymuştur.  Üstelik 2026 Yılı Belediye Bütçesine baktığımızda Afet ve Acil Durum 

hazırlıklarına ayrılan payın son derece yetersiz olduğunu görüyoruz. Böylesine riskli bir 

coğrafyada deprem gerçeği ile yaşayan bir ilçede bu tedbirsizlik kabul edilemez. 

 81 ilde 500.000 sosyal konut yapımına ilişkin Cumhurbaşkanımız Sayın Recep Tayyip 

ERDOĞAN’ın müjdesiyle Gemlik’te 3000 konutlu kentsel dönüşüm projesi TOKİ kanalıyla 

başlatılmış durumdadır. Bu sayı önümüzdeki dönemde daha da artacaktır  

Seçim vaatlerinde konteynır kent yapılması vaat edilmiş, belediyenin yapamadığı 

icraatlar yüzünden Gemlik zorunlu olarak konteyner kente dönüşmeden Gemlik Belediyesi bu 

büyük dönüşüme katkı sunmak için çok acilen hareket etmesi gereklidir. Kaçak yapıların 

denetiminde hassasiyet gösterilmeli, eylül ayında açılacağı taahhüttü verilen, Gemlik halkına ait 

Gemlik Termal Tesisinin de süratle açılmasını halkımızın sabırsızlıkla beklediğini ifade eder 

hepinizi saygı ve sevgiyle selamlarım.   

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Çok teşekkür ederim Turgut Bey. Arkadaşlar  

biraz mikrofonun sesini açarsınız. Öncelikle güzel temennilerimiz için çok teşekkür ediyorum 

Turgut Bey. 3 tane eleştiri yazdım şimdi bu trafikle ilgili, arkadaşlar trafikte Gemlik’te kaç tane 

Gemlik plakalı araç olduğunu biliyor musunuz? Ben söyleyeyim size 38 bin küsur yani 39 bine 

yakın sadece Gemlik plakalı araç var Gemlik’te. Yani Gemlik’in sokaklarını dolaştım. Kaç tane  

ana arterleri var ve bu ana arterlerdeki durumlara,  yol durumlarına baktığımızda hakikaten çok 

kötü. Biz zaten bunları kötü gördüğümüz için başladık. Şimdi tek yön çalışması ile ilgili Emniyet 

Müdürlüğü ile Trafik Şube Amiri ile görüşüyoruz.  Hatta arkadaşlara söyledik bunu bir yapay 
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zeka destekli bir simülasyona nasıl dönüştürebiliriz. Üniversitelerle birlikte çözelim diye. Şu 

anda ilk etapta söylüyorum ben. Gemlik’in trafiğini çözebilmenin tek yolu tek  yön 

uygulamasının hızlı bir şekilde hayata geçmesi. Yani mevcut durumda olmaz. Şimdi pazar günü 

ya pazar dediğimiz salı günleri, Gemlik’in trafiğinin tıkanmasının nedeni şu. Pazar yerinin 

yapılış yeri yanlış. Pazar yeri “ne hastaneye, ne ana arter üzerine, ne de okula yakın bir yerde 

yapılamaz” diyor.  Yani baktığınızda böyle, yani yapılmaması gerekiyor ama maalesef üçü de 

var. Hastane var. Okul vardı. Celal Bayar işte yıkılacak biliyorsunuz ve ana arter üzerinde. 

Dolayısıyla yanlış bir yerde. Bunu da hep beraber çözeceğiz.  Biz buradaki çözümlerimizi de, 

buradaki çözümlerimizi de size getiriyoruz.  Ha ister beğenin, ister beğenmeyin, ister kafanızı 

sallayın bu gerçek böyle. Gemlik gerçeği bu. Biz bunu 18 ay önce getirmedik veya 19 ay önce 

getirmedik. Bu Gemlik’in trafiğinin gelişme olarak baktığımızda, sanayi olarak da daha da 

artacağı görülüyor. Şu anda Gemlik’te en fazla 60-70 bin tane daha yerleşim olabileceği, imara 

açık bölgeleri söylüyorum. Bu kadar konut daha gelecek.  Gemlik artık daraldı arkadaşlar yani 

Gemlik’i başka bir yerde inşa etmeye başlamak gerekiyor. Gemlik’teki sanayiyi genişletmek 

yani istiyor isek bizim Gemlik’i genişletmemiz gerekiyor.  İşte uydu kent mi kurulur radar 

üstüne, yoksa yamaçlarda doğuya doğru bir gidişat mı olur? Çünkü batı deniz. Her iki tarafta 

dediğim gibi Zeytin Koruma Yasasından dolayı Katırlı veya Samanlı dağları arasında sıkışmış 

bir Gemlik var.  Ya bu gerçekleri biz birbirimizle konuşalım. Demin o yüzden söylemiştim. 

Gerçekleri açık açık konuşalım. Varsa fikirleriniz söyleyin. Biz geldiğimiz de dedik yok yani 

bunun yapabileceğimiz şey şu, ya uydu bir kent yapılacak. Orada çok büyük bir arazi var. İşte 

bugün TOKİ'nin açıkladığı arazi gerçekten çok önemsiyoruz biz bu konuda gittik Adalet ve 

Kalkınan Partisi İlçe Başkanına da teşekkür ……. daha da aslında üç bin değil beş bin olması 

gerektiğini, Yıldırım Belediyesinin açtığı bir tarihi eserde Sayın Efkan ALA geldi Bakanımız. 

Konuşma fırsatımız olmadı. Merhabalaştık ama danışmanına söyledik. Oradaki yetkililere 

söyledik. Gemlik’in acilen bir kentsel dönüşüme, …….. bunun bir siyasi, siyaset üstü bir mesele 

olduğunu zaten herkes söylüyor. Önemli olan bu anlamda daha önce de söyledik. Bizim Gemlik 

özelinde bir lobileşmeye ihtiyacımız var. Hani güç birliği yapmamız lazım. Yoksa siz, biz yaptık. 

Bunları yapmasın biz gelince yapacağız. Emin olun hep bu zihniyetle olmuş yani. Bak Gemlik 

hep böyle gereği gitmiş. Bunu Gemlik halkı da bilsin yani. Ya boş versin. “Çok güzel bir fikrim 

var ama ben bunu saklayayım.  Bu nasıl olsa bir dahaki seçim gidecek. Biz geleceğiz.” Değil, 

öyle bir şey yoktu yani. Biz bakın burada, bura da bir kültürü de geliştirmeye çalışıyoruz. Kim en 

ufak bir katkıda bulunursa ona teşekkür ediyoruz. Bu çok önemli bir şey. 

Trafik konusu sıkıntılı. Karayolları Genel Müdürlüğümüzün, Bölge Müdürlüğümüzün bir 

projesi var Gemlik’le ilgili. O da Vali Beyin Başkanlığında yapılan bir koordinasyon 

toplantısında bu projenin Ankara’da şu anda onayda olduğu söylendi. Biz de takip ediyoruz İl 

Koordinasyon toplantılarını. Tıpkı Karsak deresinin temizlenmesiyle ilgili DSİ Bölgemiz 

Müdürlüğümüz de bu konuda hazır. Orada Bursa Büyükşehir Belediyemizin üzerine düşen bazı 

görevler var. Onları da arkadaşlarımızdan aldım. İletişim halinde. İnşallah orayı da aynı şekilde 

yani başka kurumlara bağlı olarak devam eden konular var. Trafik konusu da öyle.  

Afet, afet konusunda çok, ya çok katılıyorum bazı şeylere ama biz de hiçbir şey 

yapmadık değil aslında. Burada her şeyden önce bir Afet Müdürlüğümüzü kurduk. Bu konuda 

akredite olabilme ile ilgili müdürümüze diğer firmalardan destek alınması ve işbirliği içerisinde 

olunması çünkü akredite olacak olan ekip ve Gemlik Belediyesi çalışanlarından temin edemeyiz. 

Bizim çok daha güçlü mahalle yapılaşmalarına, afette hazırlıklı olmak adına mahalle 

yapılaşmalarına, mikro örgütlenmelere ihtiyacımız var. Bu anlamda birine ulaşamıyorsanız 

zincirleme başkasına nasıl ulaşabiliriz sistemini arkadaşlarımız ileriki zamanlarda, bu sene 

içerisinde en azından tamamlamış olurlar.  

Konteynır kent yine aynı şekilde onu söyleyeyim. Konteynır kent biz birkaç yer 

belirledik. Maalesef bunların birçoğunu ya Milli Emlak’ta ya da Bursa Büyükşehir 

Belediyemizde. Biz bunun için Bursa Büyükşehir Belediyemizin 241 dönümlük, Yaşlı 

Konukevinin hemen arkasındaki, denize yakın, Kumsaz bölgesindeki yeri söyledim. Bununla 

ilgili Kaymakam Bey'in de desteğinin, hatta hatta burada Gençlik ve Spor Genel Müdürümüz 

gelmişti. Onun da bu konuda özellikle deprem bölgesindeki konteynerler buraya taşınması, hatta 
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bir kısmını çocuklar için, gençler için kamp yeri olarak kullanması gibi bir fikstürle beraber 

geliştirebiliriz dedim. Ya biz emin olalım. Dört tane yer söyledik. Dört yerle ile ilgili de maalesef 

işte olumsuz oldu. En son istediğimiz yeri de yine Cihatlı bölgesinin arka tarafında, o çöp 

dökülen yerin tam karşı tarafında yaklaşık bir 150 dönümlük yer var. Orayla ilgili istedik ama 

orayı da TOKİ’ye vermişler. TOKİ olarak yapılsa hızlı bir şekilde inşallah geçerler. Hiç şeye de 

gerek kalmadan konteyner ama geçici yaşam alanları bizim için şart. Bunun için de kovalıyoruz. 

Yani durmuş değiliz. Koşmaya devam ediyoruz. Teşekkür ederim. Buyurun ….. Bey 

--………….. Meclis Üyesi: ………  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Terme ile ilgili şöyle söyleyeyim arkadaşlar. Ya 

orada çok bana gelen en son bilgi, ben sadece içeriye seçim çalışmalarında gitmişim. Sonra Uğur 

Başkan biliyorsunuz belediye meclis üyelerimizle Uğur Başkan orada bir kısa bir birif vermişti. 

Son gelen bilgiler orada teknik olarak çok ciddi sıkıntılar olduğunu söyleyebiliriz. Sıkıntılar 

olduğu bilgisi var ama detaylı bilgiler bizde yok. Bursa Büyükşehir Belediyemiz en kısa sürede 

açılacağını söyledi bilginiz olsun. Biz de bekliyoruz. Bütün halk soruyor gerçekten. 

--Birtan Kaan SAAT Meclis Üyesi:  Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyeleri, 

Saygıdeğer Gemlikli hemşerilerimiz. Sizleri Milliyetçi Hareket Partisi grubu adına ve şahsım 

adına öncelikle saygı ve sevgiyle selamlıyorum. 

Benden önceki grup Başkanımız kasım ayındaki önemli gün ve haftalarla ilgili 

açıklamalarda bulundu Kıymetli Başkanım. 10 Kasım malum Türkiye Cumhuriyetimizin Banisi 

Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün vefatının seneye devresi olması sebebiyle biz de kendisini bir 

kez daha rahmetle anıyoruz ve milletimize tekrardan baş sağlığı diliyoruz. İnşallah ilerleyen 

yıllarda 10 Kasım ve 10 Kasım Haftası daha da önemli ve etkin bir şekilde kutlanır ve Gazi 

Mustafa Kemal Atatürk'ün fikriyatları, Nutuk kitabı, ………. aynı zamanda insani özellikler, o 

dönemin koşulları içerisinde nasıl bir yoktan varoluş mücadelesinin dile getirildiği çeşitli 

etkinliklerle en azından hem vefatı, hem de yaptıkları bir kez daha hem milletimizde, ….. 

nezdinde anlaşılmak istenir inşallah.  

Yine 24 Kasım sebebiyle başla tüm öğretmenlerimizin Öğretmenler Gününü kutlarken 

Gazi Paşa’nın dediği gibi “muhasır medeniyetler seviyesine çıkma noktasında öğrencilerimize 

ilimle, fenle, bilimle eğitim vermeyi, aynı şekilde okullarda öğretmene karşı şiddetin olmadığı, 

akran zorbalığının olmadığı, cinsel istismarların okullarda yaşanmadığı bu duygu ve 

düşüncelerle de tüm öğretmenlerimizin Öğretmenler Gününü …. buradan tebrik ediyorum.  

Sayın Başkanım geçtiğimiz hafta 29 Ekim'i kutladık. Türkiye Cumhuriyetimizin kuruluş 

vesilesiyle. Halihazırda Bursa Büyükşehir Belediye Başkanlığı nezdinde birçok ilçede konserler 

düzenlendi ancak bununla ilgili Gemlik’imiz de bir etkinlik anlamında bir … düzenlenmedi. 

Burada sizin bilginiz var mıdır? Öncelikle bunu Gemlik kamuoyunu aydınlatmak adına sizlerden 

talep ediyoruz. Nitekim hâlihazırda iktidar partisi olarak Cumhuriyet Halk Partisi Bursa 

Büyükşehir Belediyesini yönetiyor. Ancak muhalif … biz Ak Parti belediyeleri de konserler 

düzenlenirken bizim ilçemizde ve diğer iktidar belediyelerinde bu etkinliklerin neden 

yapılmadığını ve özellikle Gemlik’imizde neden yapılmadığının sizlere buradan sormak 

istiyoruz.  

Bununla birlikte …….konuşmanızda bahsetmiştiniz. Bu bizim ….. dere her yıl üç dört 

defa sizin gayretlerinizle…. Belediyemizin çalışanlarıyla ve Buski’nin gayretleriyle temizleniyor 

ama her sene de tekrardan kirlenmeye devam ediyor. Temizlenmenin akabinde bu dereyi 

kirletenlerle ilgili belediye olarak bir yaptırımımız var mı? Bir cezai işlem uygulanıyor mu? Ve 

buna bağlı olarak ta Orhangazi’de ki arıtma tesisiyle ilgili son durum konusunda da bizleri 

bilgilendirirseniz yine memnun oluruz Sayın Başkanım. 

  Zeytin alım yerleri, geçen sene bu zamanlarda zeytin hasadı başladığında önceki meclis 

salonunda şiddetli tartışmalar oldu. “Yeni zeytin alım yerleri köylere yapılacak” demiştiniz.  

Geçen yıldan bu yana kadar Gemlik Belediyesi olarak zeytin konusunda nasıl bir çalışma, yani 

beş tane zeytin alım noktamız vardı da yedi oldu mu? Bununla birlikte Gemtar’ın bu zeytin 

hasadındaki süreci, fonksiyonu, önemi nasıl olacak. Bunları da bizlerle paylaşırsanız biz sizlere 

şimdiden teşekkür ediyoruz.  
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Bununla birlikte yine Umurbey Stadının bakımsızlığı hat safhada. Daha öncesinde de 

bununla ilgili önerge de vermiştik ama yine o atıl durum bir şekilde devam ediyor. Bu konuyla 

ilgili size ilgili müdürlüklerden bir geri dönüş oldu mu? Ya da bir bilgilendirme geldi mi? Biz bu 

konunun da tekrardan ivedi bir şekilde gündeme alınarak,  oranında tekrardan belediyemiz 

tarafından halka hizmet edecek şekilde en azından oradaki olumsuzlukların giderilmesini talep 

ediyoruz.  

Yine bununla birlikte Sayın Başkanım 8.10.2025 tarihinde Giresun ……. Köyü Derneği 

tarafından belediyemize verilen bir talep dilekçesi var. Bu talep dilekçesinde belirtilen hususların 

da buradaki tüm siyasi partiler ….. mutabık olacaktır. Taleplerinde bir an önce belediyemizce 

karşılanmasını, en azından hemşerilerimizin bu konuda taleplerinin de ivedi bir şekilde 

değerlendirmeye alınmasını da sizlerden talep ediyorum. Beni sabırla dinlediğiniz için hepinize 

teşekkür eder, saygılarımı sunarım.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  ……….  Öncelikle 29 Ekim konserleriyle ilgili … 

söylediniz. Bursa Büyükşehir Belediye Başkanımızla alakalı bütün belediyelerle toplantıda şunu 

söylemişti. Başkanım biz bir öncelik istemiyorum bu anlamda. Gerçekten ihtiyaç kimin varsa o 

anlamda çünkü ben bireysel olarak kendime yapılmasını istemediğim bir şeyi aslında başkasına 

yapmam. Biz belediye olarak hep işte daha önce farklı iktidar partisinde işte bize yardım 

edilmiyordu. Aynı şeyleri yaşamayalım diye biz o yüzden …. biz açıkçası şöyle geçen sene bir 

sanatçı gönderildi ama çok böyle üst düzey bir sanatçı değildi. Tabii bu belki bunu söylemekte 

çok uygun olmaz ama sanatçıları bu anlamda kategorize, “daha çok tercih edilen” diyelim. Bu 

sene iyi bir sanatçı gönderileceği ile ilgili bize bir şey vardı söylem vardı. Fakat başka bir yere 

gönderilmesi gerektiğini, yani son bir ayda öğrendiğimiz için. Hatta daha da geç. O yüzden 

“tamam” dedik. Yani bu sefer çünkü kendi içimizde de organize olabilirdik. Gemlik’te de güzel 

sanat yapan değerli kardeşlerimiz var. Biz kendi değerlerimizi de ortaya çıkarmak adına fakat 

maalesef 29 Ekim’de ne sahne bulabildik şey olarak, ne de ses sistemleri. Çünkü her tarafta 

bunlar doldurulmuştu. Orada biraz geç kalmışlığımız var. Yani orada ben Gemlik halkımıza 

buradan bunu söylemek istiyorum ama ileriki zamanlarda biraz daha bu işi garantiye alacak 

şekilde yürüyeceğimizi söyleyeyim. 

 Tüm Gemlik halkına çok teşekkür ediyorum. Çok coşkulu bir 29 Ekim yürüyüşü oldu. 

Havai fişeklerle, insanların, çocukların, o pusetteki çocukların, yaşlıların, kadınların katıldığı çok 

güzel bir yürüyüş oldu. Bunu konserle taçlandıramadığımız için emin olun benim de içim buruk 

onu söyleyeyim yani ……….  

Dere temizlikleri ile ilgili dediğim gibi kamulaştırılması gereken 425 metrekare yaklaşık 

bir alan var. Bununla ilgili Bursa Büyükşehir Belediyemiz kamulaştırdığında DSİ Bölge 

Müdürümüzün buradaki projesi hazır. Oraya girecekler.  Biz kamulaştırmayı bekliyoruz. Geçen 

hafta içerisinde ziyaret ettiğimizde Sayın Mustafa BOZBEY'e de bunu aktardık. Notları içinde 

aldı ve gerekli talimatları verdi. O da hızlı bir şekilde devam edecek.  

Zeytin Alım Merkezleriyle şu ana kadar bir sorun gelmedi açıkçası. Umurbey’de hemen 

….. üstünde seyyar satıcıların da zaman zaman kullanmaları için ve aynı zamanda orayı 

Umursporumuz da faydalansın diye yaptığımız bir yer var. Yine Gem-tar’ın önündeki alan 

kullanıyor. Köylerimizde şu anda yaptığımız bir şey yok. Onu söyleyeyim. Talep olmuş ……….. 

mesela ….. köyünde muhtarımız bekliyor. Onu da planlar içerisinde veya program içerisinde o 

plan içerisinde yapacağız. Gem-Tar bu işin neresinde? Gem-Tar yine geçen seneki 100 tonluk bir 

zeytin alımı yapacak. Bunu da söyleyeyim buradan. Fiyatları da tekrar oturacağız. Konuşacağız. 

Bugün sanırım yine Marmara Birlik önünde bir basın açıklaması yapılacakmış. Yani basın 

açıklamasında ki en azından beklentiyi görmemizde fayda var. Daha sonra biz de, önümüzdeki 

hafta içerisinde inşallah bu alanda da gerçekleştirir. 

Umurbey Stadı için kesinlikle haklısın. Onunla ilgili talimatı verdim. Özellikle dış 

cephenin ve geçen hafta Umurspor maçına gittiğimizde orada da çok tebrik ediyorum 

Umurspor’u.  …… yani eksik kalmasına rağmen maçı kazanmasını bildi. Orada da özellikle 

oturma yerleri ve diğer konularla ilgili de lavaboların düzenlenmesi, odaların düzenlenmesi gibi 

çok maliyetli olmayan işlerimiz var. Onları da yapacağız inşallah.  



Sayfa 6 / 11 

Evet, onun dışında …. yurdu şey miydi? Derneğimizin değil mi? Evet, onunla ilgili de 

dilekçelerini aldık. Özellikle Durmuş Başkan bu konuyla ilgileniyor. Yani getireceğiz elbette.  

Sivil toplum örgütlerini destekliyoruz. Evet, teşekkür ederim. 

 Sayın Başkanım bu arada ben Oğuz HAN Bey’i tebrik ediyoruz. Daha önce 

mikrofonlardan söyleme fırsatı yakalayamamıştık. Kendisi Bursa Büyük Birlik Partisinin İl 

Başkanı oldu. Kendisini tebrik ediyorum. Vazifelerinde, görevlerinde başarılar diliyorum. Allah 

utandırmasın diyorum. Buyurun …… 

--…………… Meclis Üyesi: Hayırlı, uğurlu olsun.   

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet, bu arada, bu arada çok önemli bir 

konuğumuz var bugün. Osman Onat ÇETİNKAYA burada. Kendisi Bursa Engelliler Başkan 

Yardımcısı. Hoş geldiniz. 

-- Osman Onat ÇETİNKAYA:  …… 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Teşekkür ederim.  Hoş geldin. 

--Oğuz  HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, ….. Meclis Üyelerimiz, Gemlik’imizin 

güzide basın mensupları ve tüm Gemlikli hemşerilerimi Büyük Birlik Partisi ve şahsım adına 

selamlıyorum. Başkan ezan okunuyor. İsterseniz bitince devam edeyim. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Daha iyi olur   

--Oğuz  HAN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Kıymetli Meclis Üyelerimiz,  Gemlik’imizin 

güzide basını,  ve Gemlikli hemşerilerimizi  Büyük Birlik Partisi ve şahsım adına selamlıyorum. 

10 Kasım Ulu Önder Mustafa Kemal Atatürk'ümüzün ölüm yıl dönümünde Türkiye’mize 

Türkiye yüzyılında büyük bir iz bırakmıştır kendileri.  Allah Rahmet Eylesin ve bu iz 

bırakmalarında iki  …….  bizlere Türk tarihinde. Bunlardan birisi Kurtuluş Savaşımız, diğeri ise 

Türkiye Cumhuriyetidir. 

 1.Dünya Savaşının ardından 1000 yılı aşkın bir süredir vatanımız olan Anadolu 

topraklarından Türk varlığı silinmeye çalışıldı. Gazi Mustafa Kemal Paşa'mızın komutanlığında 

zafere ulaşan Kurtuluş Savaşımız bir tıpkı Malazgirt zaferimiz gibi kadim Türk tarihinin en 

önemli dönüm noktalarından biri olmuştur. Bizlere kalıcı eser bıraktığı için, Türkiye 

Cumhuriyeti'nin devamlılığını ….sürekliliğini bizlere miras bıraktığı için bir kez daha Ulu  

Önder Mustafa Kemal Atatürk'e saygılarımızı sunuyoruz ve kendilerini yad ediyoruz ve bizlere  

bırakmış olduğu miraslardan sonra ne yazık ki gündemimizde terör noktası ile ilgili, barış süreci 

ile ilgili   konuşmalar var.  Bu noktada biz Cumhur İttifakı olarak Büyük Birlik Partisi olarak 

tekrar tavrımız nettir. Terörle, teröristle müzakere olmaz.  Mücadele olur.  Terörist başı kendisini 

ziyaret eden siyasi bölücülere kürk etnik olgusunun tüm boyutlarıyla Cumhuriyetin yasallığına 

dâhil edilmesi ve bunun için güçlü bir geçiş süreci temel alınmalıdır.  Bütünsel bir olgu olarak 

yasallığa geçiş demokratik cumhuriyetin hukuksal temellerini sağlamlaştıracaktır demiş.  

Terörist başı Öcalan’ın tıynetinde hainliğinin yanında şark kurnazlığı da var.  Aklınca 

“anayasanın ilk dört maddesini kaldıramıyoruz.  Bari Türk ve Türkçenin yanına ortak olarak bizi 

eklerseniz Kürt sorunu kalmaz” demiş. Nasıl ki tevhit inancımız şirk, ortak kabul etmiyorsa, 

kabin ve …. devlet anlayışımızda egemenlik haklarına ortak kabul etmez. İmralı canisi Öcalan 

gölge operasyonu ilerleyen çözüm sürecinin çağımızın ………  Büyükelçisi Tom Barack’ın  

itirafında tehdit olarak gördüğü Ulus Devlet ve ….. devlet  yapımıza zeval vermesine asla izin 

verilmemelidir.  

 Benim rahmetli Muhsin YAZICIOĞLU liderimiz, şehit liderimiz derdi ki “benim 

olmadığım mecliste özerklik konuşulur.” Genel Başkanımız Sayın Mustafa DESTİCi'nin de 

mecliste olduğu dönemlerde terör örgütünün siyasi uzantısını yüzüne yüzüne ihanetlerini çarptı. 

Onların yönettiği hiçbir oturuma katılmadı. Sayın Mustafa DESTİCİ Genel Başkanımız mecliste 

konuşurken HDP'li vekiller meclisi terk ederdi. Bu bizim onur nişanemizdir.     

Bu devletin ve milletin ………….. Büyük Birlik Partisi ve mensuplarının eline 

milliyetçilik ve devletçilik hususunda hiç kimse su dökemez.  Günlük konjonktürlerde 

değişmeyecek sadece bizde değil bugün vicdanını dinleyen herkesin ama söze dökemediği 

doğrusunu savunmaya devam edeceğiz. Öcalan’ın da, Demirtaş'ın da terörist olduğunu her yerde 

haykıracağız. Hepinize saygı ve selamlarımı iletiyorum.  
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--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Oğuz HAN Bey çok teşekkür ederim.  Fatih Bey 

buyurun.  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyesi Arkadaşlarım, Sevgili 

Hemşerilerim. Hepinizi Cumhuriyet Halk Partisi Grubu adına saygı ve sevgiyle selamlıyorum. 

 Bugün Merhum Genel Başkanımız Bülent ECEVİT’in ölüm seneyi devriyesi. Kendisini 

saygı ve rahmetle anıyorum. 

 Kasım ayı vatandaşlarımız için diğer aylar gibi zor bir ay olacak. Çünkü ülkemizin uzun 

süredir derin bir ekonomik krizle karşı karşıya.  Ne yazık ki bu krizin sona erdiğine dair en ufak 

bir emare gözükmemekte.  Her yeni ay bir önceki aydan daha zor geçmekte.  Vatandaşın alım 

gücü erimiş.  Üretici üretemez,  esnaf kazanamaz,  emekli geçinemez hale gelmiştir.  Mutfaktan 

pazara,  kiradan faturaya,  her ay her şey vatandaşın bellini bükmektedir. Bugün içinde 

bulunduğumuz tablo yalnızca geçici bir dalgalanma değil, yanlış ekonomik tercihlerin derinleşen 

yapısal bir yansımasıdır ve ne yazık ki bu tablo Kasım ayında da değişmeyecek. Bu gidişat 

yalnızca ekonomik değil toplumsal bir yorgunluğun da göstergesidir. Bizler halkın temsilcisi 

olarak günün kurtaran politikaların değil, emeği üretiminde adaleti önceleyen bir anlayışın 

savunucusu olmaya devam edeceğiz. 

Kasım ayı aynı zamanda 24 Kasım Öğretmenler Günü ile bize umut veren de bir gün. 

Çünkü her dönemin içinden bir öğretmenin ışığıyla çıkılır. Bizim öğretmenlerimiz bu ülkenin 

sessiz kahramanlarıdır. Başöğretmenimizin, Gazi Mustafa Kemal Atatürk'ün gösterdiği yolda 

bilimin, aklın ve çağdaşlığın rehberliğinde nesiller yetiştiren tüm öğretmenlerimizin önünde 

saygıyla eğiliyoruz. Onların emeği bu ülkenin geleceğinin teminatıdır.  

Kasım ayı bu milletin hafızasında bir ismin etrafında birleştiği bir aydır Gazi Mustafa 

Kemal Atatürk. 10 Kasım sadece bir anma günü değildir. 10 Kasım bir millete bağımsızlığını, bir 

ülkeye cumhuriyetini, bir halka özgürlüğünü kazandıran iradenin, aklın ve cesaretin simgesidir. 

Kurucu Önderimizi bir kez daha sevgi saygı ve minnetle anıyoruz. Bizim kurucu önderimiz 

Mustafa Kemal Atatürk'tür. 

 Arkadaşlar barış kuşkusuz insanlığın en yüce hedefidir. Ancak barışın gerçek anlamı 

onunla yoğrulmuş bir barıştır. Barış, bir terör örgütü liderine paye vererek değil, Milletin ortak 

değerleri etrafında birleşerek sağlanır. Bu duygu ve düşüncelerle başta Cumhuriyetimizin 

kurucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk olmak üzere, ülkemize emek vermiş tüm 

öğretmenlerimizi, işçilerimizi ve üreticilerimizi saygı ve minnetle anıyorum. 

 Kasım ayı meclisimizin, alacağımız kararların Gemlik’imize, ülkemize, halkımıza hayırlı 

olmasını temenni ediyorum.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Teşekkür ederim Fatih Bey.  Evet, gündeme 

geçebiliriz sanırım.  

--Meclis Üyesi: …… 

--Şükrü DEVİREN  Meclis  Başkanı: ………….sözlü önergesi  buyurun Turgut Bey,  

--Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: Başkanım medyaya da yansımıştı.  Emniyet 

Müdürlüğünün altında Gemlik’e iniş ve Manastıra doğru çıkış yolu var. Yol kesimi var. Orada 

ben de şahit oldum.  Daha sonraki zamanlarda da oldu.  Yol hatası mıdır? Şey midir? İnsanlar 

yanlış yola giriyor. Yani Gemlik’ten Manastıra çıkan yolda, Emniyetin altında o yola yanlış 

giriyor. Yani orada bir trafik işaretleri için uyarılma, ışıklı veya diğer şekilde yani tedbir 

almamız lazım veya bir kurumu harekete geçirmek için bu konunun Trafik Komisyonuna 

havalesini talep edelim. Diğer bir husus 

--Şükrü DEVİREN  Meclis  Başkanı: ………………….bunu bir şey  yapalım 

arkadaşlar olmazsa. Var mı sözlü önergeyle ilgili bir?  

--Yahya Emrecan UZUNKAYA Meclis Üyesi: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri 

arkadaşlar. Hepiniz saygıyla ve sevgiyle selamlıyorum. Bu konuyla ilgili Başkanım 

Karayollarına gittik. O yolu biliyorsunuz Karayollarına ait. Hatta kuzey planlarını çıkarken de 

tam bizim park alanımızın önünde de bir set var. Onunla ilgili de gittik.  Karayollarına gerekli 

müracaatları ettik.  Dönüş bekliyoruz. Hep beraber gidip te,  hani biz de alabiliriz  ama 

Karayolları ….. 



Sayfa 8 / 11 

 --Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   Yine de, yine de sözlü önergeyi ben de olumlu 

buluyorum. Dolayısıyla sözlü önergenin ilgili komisyona havalesini oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

--Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: Şimdi Başkanım,  başka bir husus bildiğimiz üzere 

yani Engelsiz Kafeden yayalara ayrılmış alan o alandan Saklı Bahçeye kadar yayalara ayrılmış 

alanda, bilhassa okul çıkışlarında motosikletler var. Öğrencilerin üzerine doğru giden. Çoluk 

çocuk var yani orada motosiklet, elektrikli motosiklet bu tür şeylerin yasak olduğuna dair bir 

uyarı levhalar asılması gerekiyor. Hiçbir levhamız da yok. Bu onların girişini engellenmesi 

yönünde ne trafik komisyonları var. Aynı zamanda 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:   … 

 --Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: Aynı zamanda martı var. Martı dediğimiz şeyler var 

elektrikli. Başkanım onlar araç hızına ulaşıyor neredeyse. Hani 30 - 40 km böyle yanınızdan 

anlayamazsınız nasıl geçtiğini.   En ufak bir taş oynamasında yani yerdeki taşlardan, parkelerden 

büyük kazaya sebebiyet verebilir.  Bunların kaldırılmasının faydası var.  Daha faydalı olacaktır. 

Yani bir  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Önergeyi şöyle desteklemek adına Manastırdan, 

Saklı Bahçe tarafından gelip, Gemlik istikametinde giden tek tek yönlü bir trafik uygulamasının 

yapılması, yine yürüme bandında vatandaşlarımızın yürüdüğü sahil bandında herhangi bir 

elektrikli veya bisikletin geçmemesi, geçtiği takdirde de cezai müeyyidelerin uygulanmasına. 

--Turgut DURMUŞ Meclis Üyesi: Motosiklet ve elektrikli motor. Bisiklet o kadar hızlı 

olmuyor ama elektrikli motor otomatik olarak 30 40 km hız ulaşabiliyor yani 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Elektrikli ve motorlu araçların yürüme yolunda 

yürümemesi, yürüdüğü takdirde de, kullanıldığı takdirde de cezai müeyyidelerle mutlaka 

cezalandırılması önergesinin ilgili komisyona havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkürler Turgut Bey. Fatih Bey bir şey 

söyleyecektiniz.  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Maddesi vardı gündemler konusunda dile getirip 

gündemler bitince onu da ekleyebilirsek gündemimize   

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Direkt görüşebiliriz onu  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi:  Komisyona havale edin 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Komisyona tamam. Okuyun hemen geçelim sonra 

gündeme geçelim.  Buyurun okuyun.  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi:  Emlak ve İstimlak Müdürlüğünden gelmiş. Emlak ve 

İstimlak Müdürlüğü’nün Gemlik İlçesi  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Neden? Neden gelmiş onu bir öğrenelim.  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi:  Başkanım bir önceki gündemde herhalde kalmış 

komisyonda. Komisyonda bir vatandaş talebi var.  93 metrekare bir hisse satışı. Herhalde bir 

ricası var görüşülmesi açısından. O yüzden gündeme çekme gereği duyduk.   

 Emlak ve İstimlak Müdürlüğü’nün, Gemlik İlçesi, Osmaniye Mahallesi, 1145 ada 10 

parsel 547,02m² yüzölçümlü arsa vasıflı taşınmazın Gemlik Belediyesine ait 9348/54875 oranlı 

hisseye tekabül eden toplam 93,19 m² arsa payının 3194 sayılı imar kanunun 17. maddesine 

istinaden hissedarına satışının yapılması ile ilgili yazısı diyor. Bunun komisyona havalesi 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet, bahsi geçen arsa satışında ilgili komisyona 

havale edilmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir. 

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Teşekkür ederim  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet, gündem maddelerine geçebiliriz arkadaşlar. 

Buyurun  

--Berna ESENTÜRK Meclis Üyesi:  Yazı İşleri Müdürlüğü’nün, Meclis Üyesi Berna 

ESENTÜRK 02.10.2025 tarih ve 38093 sayılı dilekçesiyle Meclis Divan Kâtipliği görevinden 

istifa etmesi sebebiyle 5393 Sayılı Yasanın 19. maddesi uyarınca kalan görev süresini 

tamamlamak üzere gizli oyla Asil Meclis Divan Kâtibi seçimi ile ilgili yazısı. 
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--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Evet, ilgili yazıyla ilgili gizli bir oylama 

yapılacak.  Zarfları dağıtalım arkadaşlar. Tasnif için iki kişi- üç kişi mi? İki kişi yeterli bence.   

Var mı gönüllü?  

--Fatih UZUN Meclis Üyesi:  Başkanım,  bir de burada asil üyelik için Mustafa DURAN 

arkadaşımızı öneriyoruz.  Ama artık Mustafa DURAN arkadaşımız birinci yedek üye şu anda. 

Onun asil üyeliğe geçmesiyle boşalan yere de Emin FİLİZ arkadaşımızı öneriyoruz.  Belki 

gündem maddesini değiştirmemiz gerekebilir.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı : Gizli oyla olduğu için  bunu sonra yapmamız 

gerekiyor demi?……. 

--Fatih UZUN Meclis Üyesi:   … bir sorun vardı orada eğer yedekteki bir arkadaşımızı 

buraya yazarsak, yedekteki bir arkadaşımız boşalacak. ……….. bir daha ki sefere anladığım 

kadarıyla yedeği mi seçeceğiz? 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Evet, şu anda tek isim yazacağız arkadaşlar.  Asili 

seçeceğiz.  Bilginiz olsun. Sadece tek isim yazacağız.  Teşekkürler.   

Evet, tasnif için iki kişiye ihtiyacımız var. Oyların tasnifi için. Bir avukata ihtiyacımız 

var. Kaan Bey destek olur musunuz? …….  

--Meclis Üyesi: ….. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Şimdi yan tarafına soracağım şimdi İl Başkanı 

oldu. ….. Neyse Turgut Başkanım. Sen tamam. Çetin Bey …….. evet tasnif için de Turgut Bey 

ve Çetin Bey    

Evet, diğer maddeye geçebiliriz.  

--Tarık ERDEM Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğünün, İlçemiz Cumhuriyet 

Mahallesi, 2401 ada 81 parsel, 301,66m² yüzölçümlü tek katlı kargir ev ve arsası vasıflı 

taşınmazın Gemlik Belediyesine ait 1783/30166 oranlı hisseye tekabül eden toplam 17,83m² arsa 

payının 3194 sayılı imar kanunun 17. maddesine istinaden hissedarına satışının yapılması ile 

ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili maddenin komisyona havale edilmesini, 

hangi komisyona? Plan Bütçe Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.  

--Mustafa DURAN Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğünün, İlçemiz Umurbey 

Mahallesi, 1969 ada 165 parsel Gemlik Belediyemize ait olup, söz konusu parselde 

Kamulaştırma ve İrtifak (30.madde) haklarının kurulması ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili maddenin Plan Bütçe ve Hukuk 

Komisyonuna havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir. 

--Tarık ERDEM Meclis Üyesi: İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün,  İlçemiz Hisar 

Mahallesi, 953 ada 56 nolu parsele ilişkin 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği ile 

ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili önergenin İmar Komisyonuna havalesini 

oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

--Mustafa DURAN Meclis Üyesi: İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün,  İlçemiz Hisar 

Mahallesi, 953 ada 53 nolu parsele ilişkin 1/1000 ölçekli Gemlik 1.Etap Revizyon Uygulama 

İmar Planı plan notu değişikliğinin değerlendirilmesi ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili önergenin İmar Komisyonuna havalesini 

oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

             --Tarık ERDEM Meclis Üyesi: İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün,  İlçemiz,   

Küçükkumla 1/1000 ölçekli Revizyon ve İlave Uygulama Planı sınırları içinde, şuyulandırma 

sınırı ve etki alanı olarak belirlenen alanda Taks ve bahçe mesafelerinin düzenlenmesine yönelik 

1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Revizyonunun değerlendirilmesi ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili önergenin İmar Komisyonuna havalesini 

oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

            --Mustafa DURAN Meclis Üyesi: Emlak ve İstimlak Müdürlüğünün, İlçemiz Hamidiye 

Mahallesi,  1443 ada 2 parsel,  1849,23m² yüzölçümlü arsa vasıflı taşınmaz üzerinde 
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Marmarabirlik ile birlikte zeytin tesisi kurulması amacıyla ilgili parselde belirtilen hisselerin 

satın alınması ile ilgili yazısı. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili önergenin Plan Bütçe Komisyonuna 

havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

--Meclis Üyesi:  1/4 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İmar Komisyonuna. Evet, raporlar bölümüne 

geçiyoruz. Buyurun 

--Tarık ERDEM Meclis Üyesi:  Plan ve Bütçe Komisyonu ile Hukuk Komisyonu’nun, 

2025 yılı ücret tarifesine ilave edilmek üzere, Kurşunlu, Kumla ve diğer bölgelerde uygulanacak 

olan otopark ücretlerinin belirlenmesi ile ilgili 02.10.2025 tarihli müşterek raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak 

kabulünü oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. İlgili 

raporla ilgili söz almak isteyen var mı? İlgili raporun. 

--Fatih UZUN Meclis Üyesi: Söz alabilir miyim ben?  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı: Buyurun 

--Fatih UZUN Meclis Üyesi:  Başkanım, burada komisyonumuz biliyorsunuz Kumla 

Mahallemizde ve Kurşunlu Mahallemizde otopark alanları ayırmıştık belediyemizce. Bunlar 

artık kullanıma açık. Burasıyla ilgili ücret tarifesini belirledik komisyonumuzda. İlk 3 saat için 

100 lira, her bir saat başına 20 lira olarak belirlendi bu tarifede. ….. bu şekilde  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Teşekkür ederiz. Hayırlı olsun. Hafta sonları 

Gemlik’te hem Kurşunlu ve Kumla da hat safhada. İnşallah önümüzdeki sene Kumla’da çok 

daha rahat nefes alabileceğimiz park alanlarının bu 18 uygulamalarıyla da daha da 

genişleteceğiz. Teşekkür ediyorum. Burada katkısı olan tüm arkadaşlara, komisyondaki 

arkadaşlara,  İmar Komisyonundakilere teşekkür ederim.  

Evet, ilgili komisyon raporunun kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, 

etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

         --Mustafa DURAN Meclis Üyesi: Plan ve Bütçe Komisyonu ile Hukuk Komisyonu’nun, 

Belediyemize ait Manastır Kültür Merkezi giriş katının, 04-06 yaş çocukların eğitim  ve gelişim 

hizmetinde kullanmak üzere Gemlik Kaymakamlığı İlçe Müftülüğüne tahsis edilen taşınmazın 

tahsis süre dolduğundan tekrar tahsisi yapılıp yapılmayacağı ile ilgili 02.10.2025 tarihli müşterek 

raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak 

kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.   

İlgili komisyon raporuyla alakalı söz almak isteyen var mı?  İlgili komisyon raporunun 

komisyondan geldiği şekliyle kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy 

birliğiyle kabul edilmiştir. 

 Değerli arkadaşlar son bir komisyon raporda okunduktan sonra pazartesiye bırakacağız 

geri kalanları. Buyurun.  

--Tarık ERDEM Meclis Üyesi:  Plan ve Bütçe Komisyonu ile Hukuk Komisyonu’nun, 

Umurbey Mahallesi Belediye Hizmet Binası 09.09.2024 tarih ve 2024/184 sayılı Meclis Kararı 

ile Halk Eğitim Merkezine 30.06.2025 tarihine kadar tahsis edilmiş olup,  tahsis süresi 

dolduğundan süresinin uzatılması talebi ile Hisar Mahallesinde bulunan Aile Sağlık Merkezi üst 

katının Halk Eğitim Merkezine tahsis  edilip edilmeyeceği ilgili 02.10.2025 tarihli müşterek 

raporu. 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  İlgili komisyon raporunun okunmuş olarak 

kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir.   

İlgili komisyon raporuyla alakalı söz almak isteyen var mı?  

--Meclis Üyesi: Tekrar tahsis ediliyor mu? Başkanım.  

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Evet, ilgili komisyon raporunun komisyondan 

geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum.  Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir.  

Değerli arkadaşlarımız 2/4 maddesinden sonrasını pazartesi günü yapacağımız toplantıya 

bırakıyoruz. Evet, kapatmadan önce pazartesi günü yapılacak olan ikinci oturumda diğer 



Sayfa 11 / 11 

maddelerin görüşmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir.   Bu bölümü kapatıyorum.  

--Meclis Üyesi: Saat kaçta?.... 

--Şükrü DEVİREN Meclis Başkanı:  Pazartesi günü, pazartesi günü saat 15 uygun 

mudur arkadaşlar? Peki, ikinci oturuma pazartesi günü yine aynı salonda, saat 15'te yapılmasını 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 

Bu günkü oturumumuzu kapatıyorum oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? 

Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyoruz.   

 

 

 

 

 

 

Mustafa DURAN 

      Katip Üye 

      Tarık ERDEM 

          Katip Üye 

      Şükrü DEVİREN  

       Meclis Başkanı 


